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 ZPRAVODAJ 
místní zpravodaj obcí Bříza, Chlum, Lípa, Rosnice, Rozběřice, Všestary 

PROSINEC  2011       4. číslo občasníku 

 

Vánoce – krátké slovíčko, ale co v něm je 
ukryto poezie a vzpomínek. Vzpomínky hlavně 
na dětství a dospívání, ale i na pozdější dobu, 
když jsme již zestárli. 

Snad nejhezčí vzpomínky jsou na dobu před 
Vánocemi, když jsme se těšili na Ježíška. Konečně 
nadešel dlouho očekávaný Štědrý den. Abychom 
uviděli večer zlaté prasátko – symbol štěstí – 
museli jsme držet půst, to znamenalo žádné 
maso, jen chléb s medem a v poledne bílou 
polévku s bramborami. Během dne se ustrojil 
stromeček, ozdobil se skleněnými figurkami a 
řetězy a jak se sešeřilo, chystala se večere. 
Nejdříve jsme se u rozsvíceného stromečku 
pomodlili, zavzpomínali na otce, který nám brzy 
zemřel, a zasedli k večeři. Stůl byl přikrytý bílým 
ubrusem, vyzdoben větvičkami a svíčkou. K 
večeři byl smažený řízek z telecího masa, chléb a 
kompot ze sušených švestek a jablek. Potom se 
uvařil čaj nebo kakao, k tomu byla vánočka a 
cukroví. Ale na to jsme bratr ani já už neměli chuť 
a spěchali jsme se podívat pod stromeček, co nám 
Ježíšek nadělil. Pamatuji se na jedny Vánoce, kdy 
bratr dostal dřevěný vláček a já kočárek s 
peřinkami a v něm ležela krásná panenka 
„mrkačka“. Každý dostal ještě po jednom dárku, 
buď knížku nebo oblečení. V té době se víc dárků 
nedávalo, bylo málo peněz. Byly to pro nás oba 
nejkrásnější Vánoce. 

Bydleli jsme v domě u příbuzných a zbytek 
Štědrého večera jsme strávili společně. Těšila jsem 
se, až sestřenice (byly o hodně starší) začnou s 
některými tradicemi. Nejdříve jsme si všichni 
rozkrojili jablko, čekali jsme se strachem, co 
budeme mít – hvězdičku nebo křížek. Dobře to 
vždy dopadlo, byla tam hvězdička. Potom si 
sestřenice vzaly botu, otočily se zády ke dveřím a 
házely ji přes hlavu. Když se jim otočila špičkou 
ke dveřím, znamenalo to, že se vdají. 

 
 
Špičkou do místnosti – zůstanou doma. Poté  se 
pouštěly lodičky. Do umyvadla se natočila voda, 
do prázdné poloviny vlašského ořechu se dala 
malá svíčka a lodička se vydala na cestu. Když 
odplula, brzy se vdají a opustí dům, jinak opět 
zůstanou doma. Potom smetly všechny zbytky a 
šly na zahradu nasypat je pod stromy, aby příští 
rok hodně rodily. Nakonec třásly bezem a při tom 
říkaly: „Třesu, třesu bez, pověz ty mně pes, kde 
můj milý dnes“.  Z které strany jim pes zaštěkal, 
tak věřily, že se v tu stranu určitě vdají. O půlnoci 
dospělí šli do kostela na půlnoční mši svatou a 
my děti jsme doma stále děkovaly Ježíškovi za 
krásné dárky. Léta ubíhala, dospívali jsme, byla 
válka, všeho bylo málo, půlnoční zakázané. 
Teprve po válce, když jsme ve zdraví tu bídu 
všichni přežili, tak s radostí na půlnoční zpívali 
„Narodil se Kristus Pán, veselme se“. 

 
Marie Šanderová – nejstarší rodačka ze Všestar  
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ZPRÁVY ZE ZASTUPITELSTVA OBCE 

Závěry z jednání na těchto místech:  

Zasedací místnost Obecního úřadu ve 
Všestarech dne 1. 9. 2011 

-Cesta Rosnice: ZO schvaluje vítěze soutěže S a M 
silnice a mosty za nabídkovou cenu 349.110,- Kč 
na opravu komunikace v místní části Rosnice- 
opraveno, ale fi. COLAS za 364.068,- Kč. 

-Smlouva o bezplatném převodu pozemku 316/9 
v k. ú. Všestary - (cesta u MŠ vlevo) 

-Pronájem domu č. p. 129 Všestary: 
Zastupitelstvo obce souhlasí s uzavřením nájemní 
smlouvy na dům č. p. 129 Všestary s manželi 
Ivetou a Janem Hofmanovými s výší měsíčního 
nájmu 7.555,- Kč dle jejich nabídky. 

-Mikroregion obcí Památkové zóny 1866 (svazek 
obcí) připravil smlouvu o bezúplatném převodu 
majetku, a to KUBOTY, hydrauliky, kabiny, tj. 
traktoru včetně přídavného vybavení v 
pořizovací ceně 622.847,- Kč. - schváleno. 

-Pronájem č. p. 2 Rozběřice - prodloužení 
smlouvy o nájmu panu Martinu Rakovi 

 

Zasedací místnost Obecního úřadu ve 
Všestarech dne 27. 10. 2011 

-Územní plán obce 

Dne 19. 10. 2011 byla vyvěšena veřejná vyhláška, 
kterou se připravuje veřejné projednání 
územního plánu naší obce. Harmonogram by měl 
být následující: od 4. 11. 2011 by měl být čistopis 

(tj. po zapracování připomínek dotčených 
orgánů, největší diskuse okolo ochranného pásma 
budoucí R35) vyložen k nahlédnutí, 6. 12. 2011 by 
mělo proběhnout projednání s veřejností, 
15.12.2011 je třeba případné schválení územního 
plánu zastupitelstvem, 16. 12. 2011 vyvěšení a 
tímto úkonem by byl proces územního plánu 
ukončen a 1. 1. 2012 by již platil nový. Dotace ve 
výši 794.000,- Kč na zpracování územního plánu 
obec již obdržela. 

 

Hospoda „ U Čendy“ Lípa dne 24. 11. 2011 

-Opravily se praskliny na cestě od zámečnictví 
Došel dozadu k Novákovým ve Všestarech. V 
opravách se bude pokračovat, pokud na to bude 
tato technologie stačit.  

 - Obecní byt č. p. 54 ve Bříze byl přidělen do 
nájmu na 5let  manželům Mlezivovým, jako 
jediným žadatelům za částku 5.000,-Kč. 

-Hřbitovní zeď na Chlumu je v havarijním stavu, 
pokusíme se na tuto rekonstrukci získat dotaci od 
Královéhradeckého kraje.  

- Farnost Všestary děkuje obci Všestary za 
finanční pomoc při opravách kostela, která činila 
50 000,- Kč. Z celkových nákladů na opravy, které 
byly 500 000,- Kč, byla opravena elektroinstalace, 
výmalba, a nové lustry. Také farnost děkuje 
občanům za finanční pomoc, která vznikla díky 
benefičnímu koncertu na opravu varhan v kostele 
Nejsvětější Trojice ve Všestarech. 

 

ROZPOČET PRO ROK 2012 

Plnění letošního rozpočtu ukazuje, že byl 
sestaven odpovědně. Rozdíl v odhadovaných 
příjmech byl minimální. Výdaje byly určeny 
především na opravy a údržbu obecního majetku 
(odstraněn havarijní stav ve sklepě 1. stupně 
základní školy včetně opravy dešťové kanalizace, 
odstraněn havarijní stav obytného domu č.p. 54 
ve Bříze, vybudování okapového chodníčku 
okolo budovy mateřské školy a školní jídelny ve 
Všestarech, oprava cesty v Rosnicích). Peníze, 
které byly vynaloženy na projektovou přípravu 
(kanalizace Bříza, Chlum, Lípa) byly uhrazeny 

z dotací od Královéhradeckého kraje. Obec 
připravuje ještě žádost o dotaci na zateplení a 
výměnu oken v budově školky na Chlumě a 
budovy Obecního úřadu ve Všestarech, také tyto 
peníze by se měly obci prostřednictvím dotace 
vrátit. Náklady na výsadbu parku ve Všestarech 
stejně jako výsadba aleje na Lípě a směrem od 
Světí byly minimalizovány díky darům a pomoci 
občanů a spolků. Opravy a investice, které obec 
plánuje pro rok 2012, jsou součástí rozpočtu. 
Největší částka je spoluúčast na zahájení výstavby 
kanalizace (obec podala žádost o dotaci 
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v listopadu), je třeba přistoupit k „podřezání“ 
budovy školky na Chlumě, zahájení oprav 
hřbitovní zdi v katastrálním území Lípa, opravit 
prostranství před kostelem Nejsvětější Trojice ve 
Všestarech a zároveň se pokusit ochránit naše 
občany zahájením výstavby chodníků. Výstavbu 
chodníků stále komplikují vlastnické vztahy, a to 
v každé z našich místních částí.    

Stejně jako letošní rozpočet byl sestaven rozpočet 
na rok 2012. Schodek rozpočtu činí necelých 9 
milionů korun (8,800.000,- Kč). Podmínkou takto 
sestaveného rozpočtu je, že musí být kryt. 
Rozpočet by mohl být kryt úvěrem nebo 
ušetřenými finančními prostředky. Rozpočet naší 
obce je kryt vlastními, v minulých letech 

ušetřenými, případně dotacemi získanými 
finančními prostředky ve výši 8,800.000,- Kč. 
Ministerstvo financí nabádá obce k opatrnosti, 
očekává se pokles příjmů, neboť medializovaný 
zákon o rozpočtovém určení daní není přijat. 
S ohledem na tyto souvislosti byl sestaven 
rozpočet na příští rok, když základním cílem obce 
je obec nezadlužit.     

Obec bude hospodařit s předpokládaným 
příjmem 15,748.610,- Kč a výdaje by měly činit 
24,548.610,- Kč. 

Rozpočet byl řádně vyvěšen a dále je k dispozici 
v elektronické podobě na stránkách obce a 
v listinné podobě na Obecním úřadě ve 
Všestarech.     

Zuzana Zlatohlávková – starostka obce 

 

KNIHOVNA 

 

Poslední akcí letošního roku byl Den pro dětskou knihu spolu s 
předvánoční dílnou. Děkuji všem, kteří se na akci jakýmkoliv způsobem 
podíleli, především  knihkupectví  KOSMAS,  p. Jahelkové  a  p. Čapkové - 
Dohnalové. Z výtěžku z prodeje knih při této akci byly pořízeny nové knihy 
pro děti.  

Všem, kteří navštěvujete místní knihovnu, děkuji za přízeň, kterou doufám 
zachováte i do následujícího roku. Děkuji i za nové čtenáře, kteří letos přišli. 

Přeji všem hodně zdraví, pohody a životního optimismu do nového roku.  
                                                                                                                        Hana Šanderová 

 

 

AKCE PŘIPRAVENÉ KULTURNÍM VÝBOREM 

 

Společenské odpoledne 

 

Kulturní výbor sezval všechny naše seniory v sobotu 
12. 11. 2011 na společenské odpoledne. Tato akce je 
vyvrcholením ročního programu. V letošním roce jsme se 
rozhodli uspořádat zábavný program v pohostinství U 
dvou lip ve Střezeticích, kde bylo příjemné prostředí 
pěkně vyzdobeného sálu. Hlavním představitelem 
kulturního programu byl známý herec Václav 
Postránecký, který velmi vtipně vyprávěl o herectví.  

V druhé části odpoledne vystoupilo hudební Duo Dáša 
a Iveta, které hrálo k poslechu i tanci písničky všech 
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žánrů. Všem zúčastněným seniorům, kterých přišlo více než 130, se uspořádané odpoledne velmi líbilo. 
Pochutnali si na kávě, zákusku a chlebíčcích. K radosti přispěl i dáreček v podobě kazety s vánočními 
ozdobami, který každý z účastníků obdržel hned při vstupu do sálu. 

Panovala výborná nálada, mnohým seniorům se při oznámení o odjezdu autobusu nechtělo ani zpět 
domů. Tančilo se až do úplného konce celé akce. Mnozí si rádi zavzpomínali na dřívější dobu a zazpívali si 
spolu s kapelou. 

Organizací tohoto odpoledne jsme nasadili vysokou laťku společenské zábavě, ale i přesto doufáme, že 
se nám ji v příštím roce podaří překonat. Již nyní se těšíme na další akci. 

Mgr. Lenka Nožičková 
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Adventní výlet do Polska 
 

Ve čtvrtek 24. listopadu 2011 vyrazilo 37 výletníků do Polska. První zastávkou tentokrát byla návštěva 
tržnice v obci Kudowa Zdroj, kde si každý nakoupil dle libosti z široké nabídky nejrůznějšího zboží. Po 
vydařených nákupech autobus zamířil do Vambeřic, nazývaných též Dolnoslezským Jeruzalémem. Na 
tomto poutním místě, kam dříve jednou do roka vykonávali pouť naši předkové, jsme si prohlédli 
překrásnou baziliku. Všem se tato stavba vrcholného baroka velmi líbila. Poslední zastávkou tohoto výletu 
byl chutný oběd v České Skalici. Počasí nám přálo, na tvářích cestujících byla vidět spokojenost. 

                                                                                                                                     Aleš Zlatohlávek 
A na co Vás chceme příští rok pozvat? 
 

Na jaře bychom rádi uspořádali výlet do Lysé 
nad Labem na pěstitelskou prodejní výstavu, 
která jistě potěší každého zahrádkáře. Při 
zpáteční cestě před chutnou večeří můžeme 
zavítat např. do Polabského skanzenu. 

Druhou pořádanou akcí bude návštěva 
některého z pražských divadel s klasickým 
repertoárem. 

Po letních prázdninách nás kola autobusu 
zavezou pod Kralický Sněžník, kde je spousta 
zajímavých míst zvoucích k návštěvě, jako např. 
Muzeum řemesel v Letohradě, Vojenské muzeum 
a klášter v Králíkách nebo některý z okolních 
zámků.  

Po tomto výletu Vás rádi pozveme opět do 
divadla, tentokrát do Pardubic. Předposlední 
akce bude nákupní. Navštívíme polskou tržnici, 
ale také nějaké zajímavé místo pro potěchu duše. 

Poslední velkou akci, kterou Vám chceme 
nabídnout, bude Společenské odpoledne pro 
seniory s příznačným názvem Určitě přijde i 
kouzelník. Na této akci nebude chybět živá 
hudba, která zahraje k poslechu i tanci. 

Mezi tyto akce bychom rádi zařadili cyklus 
osvětově výchovných přednášek. 

Samozřejmě Vás o všech akcích budeme včas 
informovat prostřednictvím  stránek  Zpravodaje, 
který bude pravidelně-nepravidelně vycházet i 
celý příští rok. 

Na závěr této malé ochutnávky bychom všem 
rádi popřáli klidné prožití vánočních svátků, 
mnoho zdraví a štěstí do nového roku a spousty 
pěkných zážitků společně strávených s Kulturním 
výborem obce Všestary. 

Aleš Zlatohlávek

 

Z ČINNOSTI SPOLKŮ OBCÍ BŘÍZA, CHLUM, LÍPA, ROSNICE, ROZBĚŘICE, VŠESTARY 
 

BŘÍZA 
 
Nohejbal klub Bříza 
 

Dne 24. 9. 2011 jsme pořádali na místním hřišti ve Bříze turnaj trojic o Březskou husu. Za účasti devíti  
týmů z okolí probíhalo nohejbalové klání bez sebemenších problémů i díky krásnému počasí, které nám 

vydrželo po celou sobotu. Škoda, že to nepřilákalo 
větší účast místních občanů. Závěr turnaje 
vyvrcholil finálem, kdy se místní borci ze Břízy  
postavili proti hráčům z Těchlovic. Z prvního místa 
se nakonec radovali hráči Těchlovic – gratulujeme a 
přejeme „dobrou chuť“. Menu: Březská husa, 
domácí knedlíky a červené zelí se servírovalo 
hráčům vítězného týmu ještě na hřišti ihned po 
vyhlášení výsledků. Tím chci poděkovat našim 
ženám za kuchařský um – děkujeme. Konečné 
pořadí turnaje: Těchlovice, Bříza A, Bříza B atd. 

Konec naší venkovní sezóny na hřišti určuje 
počasí, které nám přálo až do konce října. Pak 
přichází na řadu zazimování hřiště a úklid v 
prostorách buňky. V zimním období, ale 
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nezahálíme. Zaplatili jsme si tělocvičnu ve Všestarech. Kdo má zájem, tak každý pátek od 16 hodin si může 
s námi nebo proti nám zahrát. 

Na konec sezóny jsme byli pozváni na turnaj do Smiřic, odkud jsme si přivezli pohár pro vítěze a 
oplatili týmu Těchlovic porážku z posledního finále u nás ve Bříze. Konečné pořadí: Bříza A, Těchlovice, 
Bříza B. 

Do konce roku již žádnou akci nechystáme. Zhodnocení naší činnosti za tento rok plánujeme na 6. ledna 
2012 na výroční schůzi. Pro předání informací, zodpovězení dotazů aj, nás můžete kontaktovat na telefonu 
720 533 951 nebo e-mail: kocian.briza@seznam.cz . 

Za všechny členy nohejbalového klubu Vám, občanům, přejeme šťastné a spokojené vánoční svátky a do 
nového roku 2012 hodně zdraví a spokojenosti. 
 

                             Tomáš Kocián 
 
SDH Bříza 
 
Hodnocení sportovního družstva za rok 2011 

 
Rok 2011 se sportovnímu družstvu SDH Bříza nad očekávání povedl. Náš tým se zúčastnil všech osmi 

plánovaných soutěží. Sezónu jsme zahájili soutěží ve Světí, ve které naše družstvo obsadilo 2. místo. Kromě 
této soutěže jsme v hasičském sportu zápolili také ve Všestarech, na noční soutěži v Hoříněvsi, ve 
Smiřicích, poté následovala soutěž v Sověticích, 3. září jsme se zúčastnili soutěže v Rosnicích a závěr 
sezóny náš tým zakončil soutěžemi na Chlumu a v Černožicích. Celkem jsme za letošní rok získali dvě  
1. místa, jedno 2., jedno 3. a dvě 4. místa. V Černožicích v konkurenci dalších 17 týmů jsme obsadili  
5. místo. Z letošní sezóny je to vše. Na příští rok plánujeme jet alespoň na 8 závodů, snad již s novou 
hasičskou stříkačkou. 

                                                                                                                     David Bělohoubek 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

.  
 

  
 

                                            

MONTÁŽ SÁDROKARTONU 
PŮDNÍ VESTAVBY 
BYTOVÁ JÁDRA 

PŘÍČKY – STROPY 

KOCIÁN TOMÁŠ 
- Gips Interiér 

Bříza 83 
503 12 Všestary 

e-mail: 
kocian.briza@seznam.cz 

mobil: 720 533 951 
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Rozsvícení vánočního stromu k zahájení adventu 

 
Po roce mezi nás opět přišel advent. Ten čas, 

co dává tušit tolik očekávané a nyní již 
nezadržitelně se blížící svátky klidu a míru. 
Stejně, jako je od pradávna tradicí v tuto dobu 
zapálit jednu ze čtyř svící na adventním věnci, 
podobně se zdá již tradiční rozsvícení vánočního 
stromu na návsi ve Bříze. V sobotu 26. 11. 2011 se 
uskutečnilo již potřetí.  

Také letos měli všichni příchozí „Břízáci“ i 
přespolní možnost ochutnat vynikající punč nebo 
čaj, osladit si večer zdobenými perníčky, zakoupit 
některou z nabízených vánočních dekorací z 
Kreativní floristické dílny, anebo se prostě jen 
potkat s ostatními. Zlatým hřebem svátečního 
podvečera bylo adventní zpívání koled, kterého 
se opět velmi zdárně ujali zpěváci z 
nejpovolanějších – naše milé děti. Týdny dopředu 
svědomitě koledy zkoušely v místní hasičské 
zbrojnici v doprovodu svých milých maminek. Ty 
se jednu sobotu v listopadu sešly v hasičské 

zbrojnici všechny a společnými silami ozdobily 
perníčky. Děti tehdy nelenily a vytvořily 
exkluzivní kolekci originálních lampiónů, které 
před rozsvícením stromu ozářily prostor kolem 
pomyslného pódia. Program trval necelou tři 
čtvrtě hodinu, během níž zazněly nejen 
nejznámější tradiční vánoční koledy, ale také 
koledy moderní, jako například Purpura od 
Suchého a Šlitra nebo Vánoce, Vánoce přicházejí. 
Při prvních taktech Tiché noci se rozsvítil vánoční 
strom a opět po roce prosvítil břízeckou náves. 
Na závěr bylo zpívání dětí přítomnými 
posluchači oceněno tak vydatným potleskem, že 
nezbývala jiná možnost, než ještě jednu vánoční 
koledu přidat.  

Díky patří všem, kteří se podíleli na přípravě 
programu, v čele s dětmi a jejich maminkami, 
SDH Bříza a poté všem, kdo si našli čas a přišli 
vytvořit nezapomenutelnou atmosféru při 
rozsvícení vánočního stromu ve Bříze. 

 

 
 

V pondělí 5. 12. 2011 prošli Břízou Mikuláš, chlupatí 
čerti a roztomilý andílek, navštívili děti přímo v jejich 
domovech a za přednesené básničky a písničky předali 
koledu. 

Roman Ruffer 
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Tradiční ples SDH Bříza 
se uskuteční v sobotu 4. února 2012 

v hostinci“ U Kudrnů“ ve Bříze 
 

CHLUM 
 

SDH Chlum 
 
Sbor v letošním roce uspořádal několik 

společenských akcí pro spoluobčany. 
Jako první byl v únoru dětský karneval, po 

kterém večer následoval hasičský ples. 
Poslední sobotu v srpnu uspořádal sbor pro 

děti na ukončení prázdnin dětské odpoledne, 
které plynule přešlo v sousedské posezení pro 
občany obce Chlum. Pro děti bylo připraveno 
několik soutěží, ve kterých děti ukazovaly jak 
vědomostní znalosti, tak zručnost. Za své výkony 
byly odměněny sladkostmi a malými věcnými 
cenami.  

 
Jednotka sboru zabezpečila požární dohled na 

akcích, které se konají na území obce. 
Bylo to na pálení čarodějnic, ukázce bitvy z 

roku 1866 a v neposlední řadě i na veřejných 
představeních v lesním divadle. 

Aby mohla jednotka profesionálně pracovat, 
tak v dubnu proběhlo školení této jednotky, kde 
součástí toho byla i návštěva a prohlídka areálu 
Čepro v Cerekvici nad Bystřicí. Dále se členové 
jednotky zúčastnili cyklických školení dle jejich 
odborností.  

Jednotka zasahovala u dvou událostí. Jedna 
byla na hašení suché trávy v obci Sadová a druhá 
u požáru přístřešku ve Všestarech. 

V listopadu bylo vyhlášeno zřizovatelem 
jednotky prověřovací cvičení.  Objekt události byl 
sklad textilu v Rosnicích.  

V jarních měsících členové sboru provedli sběr 
železného šrotu v obci a úklid v okolí vodního 
zdroje, který byl s účastí mladých hasičů.  

Ve sboru pracuje kolektiv mladých hasičů, 
který je zapojen do celoroční hry Plamen. V 
kroužku pracuje celkem 20 dětí ve věku od 4 do 
18 let. Děti se zúčastnily  několika soutěží v 
okrese – pohárové soutěže v Nechanicích, v 
Březhradě, Plačicích, Rosnicích a na Chlumu. 

Jako každý rok předvedly i své dovednosti na 
okresních kolech hry Plamen, v květnu v Hradci 
Králové a na podzim v Klamoši na Závodech 
požární všestrannosti. 

Okrskové soutěže, pohárové soutěže v 
Rosnicích a soutěže „O pohár starostky obce 
Všestary“, které byl sbor organizátorem, se 
zúčastnila i dvě družstva mužů. Posledních dvou 
jmenovaných soutěží se zúčastnilo i nově 
založené družstvo žen. 

3. prosince se konala výroční valná hromada 
sboru, kde byla zhodnocena celoroční práce 
sboru, jednotky i kolektivu mladých hasičů. V 
prosinci se stalo tradicí uspořádání mikulášské 
nadílky pro děti, a tak tomu bylo i letos. 

V příštím roce sbor plánuje stejné akce jako v 
roce letošním a připravuje i oslavy výročí 
založení Sboru dobrovolných hasičů a výročí 
první zmínky o obci Chlum. Termíny akcí budou 
známy v průběhu roku. 

 
 

SDH  Chlum si Vás dovoluje pozvat 
na tradiční Hasičský ples, 

který se bude konat 21. ledna 2012 od 20:00  
v hospodě Na bojišti

 

Leoš Válek  
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Amfiteátr Chlum 
 
Vážení přátelé Lesního divadla, 
děkujeme Vám za vaši podporu v tomto roce a doufáme, že se budeme moci těšit na další společně 

strávená odpoledne. Dovolte mi popřát za všechny členy spolku Amfiteátr Chlum klidné prožití vánočních 
svátků a vše nejlepší v novém roce 2012. 

 

 
 

Jakub Zvěřina 

 

LÍPA 
 

Šachový klub Lípa  
 

Šachová sezóna je v plném proudu, hraje se od 
podzimu do jara. A na Lípě je opět důvod k 
veliké radosti. Po vynikajících výkonech se stala 
Lenka Rojíková přebornicí Čech ve věkové 
kategorii dívek do 16 let. Také další náš zástupce, 
Matyáš Szücz, o sobě dal v celostátním přeboru 
hlasitě vědět a stal se čtvrtým nejlepším hráčem 
republiky v kategorii hochů do 14 let. Vojtěch 
Kořínek postoupil do mistrovství ČR mezi hochy 
do 10 let. A aby toho mezi naší mládeží nebylo 
málo, po polovině krajského přeboru žáků 
družstev vede náš tým ve složení Matyáš Szücz, 
Lenka Rojíková, Ota Šafka, Vojta Kořínek, Lukáš 
Kratěna a David Gloser tuto soutěž s luxusním 
náskokem šesti bodů.  

  Soutěže dospělých nabízejí velice zajímavou 
podívanou a po čtvrtém kole krajského přeboru je 
lípské áčko druhé a béčko šesté. V krajské soutěži 
západ si naše družstva vedou ještě líp, déčko je 
druhé a céčko čtvrté. V regionálním přeboru drží 
Lípa E pátou příčku.  

  Oddíl uspořádal v rámci Turnaje pro příchozí 
též vzpomínku na členy klubu, kteří mezi námi 
už nejsou. František Koníček, Josef Schlosser, Ivan 
Čapek, Jan Bubela, Pavel Pohorský a Miroslav 
Beňo jsou nesmazatelně zapsáni v historii 
Šachového klubu Lípa; tři z nich patřili mezi 
zakládající členy a spolu s dalšími třemi pomáhali 
v nelehké, ale úspěšné cestě klubu vzhůru. 

 Šachový klub Lípa není uzavřeným spolkem, 
své uplatnění zde nacházejí nejen šachisté na 
nejlepší krajské úrovni, ale i ti, kteří mají jedinou 
ambici, zahrát si. A tak všichni příznivci této 
královské hry jsou srdečně zváni mezi nás, 
prostor pro svou zálibu si zde jistě najdou. 
Každou neděli až do konce března se v hostinci 
„U polních myslivců“ pod rozhlednou hrají od 
devíti hodin mistrovské zápasy, přijďte se 
podívat. Více o činnosti klubu najdete na 
www.sklipa.com.cz.  Případní zájemci o členství, 
hlaste se na adrese balcarjaroslav@seznam.cz        

Jaroslav Balcar 
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SDH Lípa    
  

Mikulášská besídka na Lípě 
 

Jako loni, tak i letos, se uskutečnila Mikulášská 
besídka. Bylo pozváno celkem 33 dětí s rodiči a 
prarodiči. Děti se naučily básničky, písničky a spousty 
slibů a Mikuláš je za to odměnil bohatými nadílkami. 
Hasiči pomohli vyzdobit hospůdku, kde se besídka 
konala, a připravili chutné pohoštění. Když dorazil 
Mikuláš, anděl a čerti, děti se zalekly. A není divu. 
Vždyť na Lípu z pekla vyrazil i jeden z nejstarších čertů 
Lípy! Vypadal zle, ale byl milý a spravedlivý. Čerti si 
nikoho s sebou neodnesli, děti si užívaly tónů hudby a 
dospělí se mohli na chvíli zastavit v předvánočním 
shonu a popovídat si se známými a paní starostkou, 
která nás na chvíli přišla navštívit. Besídka se vydařila 
a my se budeme těšit na tu příští. 

  

SDH Lípa zve spoluobčany  na 

SLAVNOSTNÍ UKONČENÍ ROKU  
dne 31.12.2011 od 19.00 hod. 

do  hasičské zbrojnice v Lípě. Hudba a občerstvení zajištěno 
 
SDH Lípa přeje všem spoluobčanům krásné Vánoce a do nového roku hodně zdraví, štěstí a 

pohody.  
 

                                                                                               Roman Krejčí 
ROSNICE 
 
SDH  Rosnice 
 

V sobotu 3. prosince se v Rosnicích uskutečnilo již čtvrté adventní zpívání pod rozsvíceným stromkem, 
které tradičně pořádalo místní SDH. Program sestavila a s dětmi nacvičila učitelka hudby Vlaďka 
Holubová. Za doprovodu kláves, kytar, houslí a saxofonu v něm zazněly vánoční písně a lidové koledy. 
Přesto, že nepřálo počasí, sešlo se jako obvykle několik desítek posluchačů, pro které bylo připraveno také 
svařené víno nebo medovina. Poděkování patří všem, kdo se na organizaci akce podíleli. Snad se jim 
podařilo aspoň trochu navodit tu správnou předvánoční náladu.  

 
Zdenka Macháčková 

 

SDH Rosnice pořádá tradiční 

HASIČSKÝ  PLES 

 v sobotu 3. března 2012 

v hostinci u Kudrnů ve Bříze 



11 

 

ROZBĚŘICE 
 
640 let obce Rozběřice 
 

Nejen, že si v letošním roce připomínáme 640 let od první písemné zmínky o obci Rozběřice, ale 
i další významný rok 1781 přinesl Rozběřicím změnu.  

Při stavbě Josefovské pevnosti byla vyvlastněna stavení obyvatel Plesu a byly jim přisouzeny stavení a 
pozemky ve vzdálených Rozběřicích. Vzhledem k nedostatku luk a dříví u Rozběřic, přesídlenci 
protestovali a dostali od císaře Josefa II. slib, že se mohou usídlit u Holohlav. To už však příští rok neplatí a 
9. 3. 1781 byl vydán rozkaz k přesídlení do Rozběřic. Přesídlenci vyslali tajně ze svého středu dva sousedy 
Hejcmana a Šrámka s písemnou žádostí všemi zájemníky podepsanou k císaři do Vídně, kde se v audienci 
klečíce dovolávali jeho slibu, který jim loni na Plese dal. I když byl jejich čin chápán jako rebelie, bylo od 
potrestání rozhodnutím císaře upuštěno. Rozběřice je však neminuly. Byly jim dekretem před 230 lety  
z 30. 3. 1781 dvorní kanceláří přiřknuty neodvolatelně, oni sami byli k pokoji napomenuti, ale za 
osvědčenou poslušnost k císaři v žádosti prve uvedenou, zase pochváleni. Tak je to doslova zapsáno 
v pamětech města Josefova. 

 
Do Rozběřic se přestěhovalo 19 rodin v obydlí č. p. 

19 – 37, do nových dřevem roubených chalup. 
Neodpustím si ještě poslední větu z Pamětí města 
Josefova, které jsem použil v tomto článku, stejně jako 
zápisky pana Jana Černého z Rozběřic, za které mu 
touto cestou děkuji.  

„Budiž připomenuto, že obávané Rozběřice jsou 
vesnice na Královéhradecku blíže Všestar.“ 

                                                                                                                                  
 

Aleš Zlatohlávek 
 
 

 
 
 

SDH Rozběřice 
 
Rok 2011 bude již brzy minulostí a nyní nastal čas si ve stručnosti shrnout činnost sboru v uplynulém 

období.  
Brigády  
Z loňského roku nám zůstaly dva veliké resty. Nalakovat automobil do hasičských barev a vybudovat 

chodník u nově přistavěné hasičské zbrojnice. 
Hasičský automobil 
V roce 2010 byly na přiděleném Volkswagen Transporteru provedeny nezbytné opravy podvozku a 

převodovky za účelem zprovoznění automobilu. V minulém roce bylo zapotřebí nalakovat automobil a 
provést opravu interiéru a některých částí karosérie, jelikož automobil od Policie ČR byl v minulosti 
havarovaný. Barevné provedení hasičských automobilů je dáno vyhláškou. Podařilo se nám sehnat velmi 
štědrého sponzora, kterým byla společnost STRATOS AUTO. Tato firma provedla a uhradila veškeré 
lakýrnické a klempířské práce v hodnotě cca 110 000 Kč. Barvu společně proplatily obec (10 000 Kč) a ZD 
Všestary (19 500 Kč). 
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Dalšími investory na zkompletování automobilu 
byly: SDH Rozběřice, Instalatérství Zdeněk a 
Tomáš Kulhánkovi, Autodílna Jiří Aliňák a 
Záměčnictví Došel. Všem investorům děkujeme. 

 
 
 

 

Chodník a dlažba 
V loňském roce byla dokončena přístavba hasičské zbrojnice. Zbývalo jen vybudovat chodník do 

zbrojnice a opravit stávající dlažbu před zbrojnicí, jelikož z cesty ke zbrojnici stékala voda a do zbrojnice se 
chodilo po hlíně a nosil se do ní nepořádek. Stávající dlažba pod posezením u zbrojnice byla vybudována 
ze žulových a mramorových kamenů, proto byl stejný materiál po dohodě s vedením obce zvolen i na 
vybudování chodníku a rozšíření dlažby u posezení. Kamenný materiál dodal pan Aleš Zlatohlávek. 
Manipulace s kameny byla vzhledem k jejich váze a rozměrům velmi obtížná, proto bylo zapotřebí 
k pokládání dlažby využívat techniky ze ZD Všestary. Brigádnické práce na pokládku dlažby probíhaly 
téměř každý den během července a srpna, někdy i ve večerních hodinách za umělého osvětlení. Před 
samotnou pokládkou jsme museli odstranit stožár na sušení hadic, který měl již značně uhnilé ukotvení. 
Součástí prací bylo i přeložení části původní dlažby a vyspárování celého kompletu. Nakonec byla 
přivezena a rozhrnuta hlína okolo dlažby a okolí oseto travou.  
 

 
 

 
 
Během roku jsme dvakrát provedli sběr železného šrotu, pravidelně jsme sekali dráhu pro tréninky 

požárních útoků, pečovali o svěřenou hasičskou techniku a o pořádek v okolí zbrojnice. Dále jsme ke konci 
roku pokáceli proschlý smrk u zbrojnice . 
 
 
Drakiáda 

Po loňské úspěšné premiéře jsme i letos zorganizovali po příchodu podzimního počasí drakiádu. 
Úspěšnost této akce je velmi závislá na počasí. Ranní mlhu sice vystřídalo slunečné a teplé odpoledne, 
bohužel naprosté bezvětří neumožnilo vzlet žádnému z přinesených draků, kterých se sešel hojný počet. 
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Vánoční dílna 
Před blížícím se adventním obdobím jsme se rozhodli využít větve z pokáceného stříbrného smrku před 

hasičskou zbrojnicí pro vánoční dílnu. Hosté libovolného věku si mohli vyrobit adventní věnec nebo 
jakoukoli jinou vánoční dekoraci. O tuto dílnu byl z řad obyvatel, k našemu překvapení, velký zájem. 
Mikuláš do domu a Mikulášská nadílka 

V předvánočním čase, jak je v naší obci dlouholetou tradicí, navštívili Mikuláš, čert a anděl všechny naše 
ratolesti v jejich domovech. Následující sobotu se děti sešly na mikulášské nadílce, na které byl pro děti 
připraven zábavný program v podobě cesty do pekla. Na konci nadílky přišli postrašit děti Mikuláš, čert a 
anděl, kteří dětem za básničku rozdali balíčky plné dobrot. 
 
Požární sport 

V roce 2011 se nám opět podařilo pravidelně nasazovat do soutěží družstvo mužů i žen. Každé družstvo 
mělo v uplynulé sezóně rozdílné preference. 

Družstvu mužů se podařilo splnit předsezónní cíl, kterým bylo skončit v konečném pořadí do 20. místa 
Východočeské ligy. Se ziskem 39 bodů jsme skončili právě na 20. místě. Bohužel se nám nepodařilo udržet 
13. místo po úvodní soutěži, ani průběžné 16. místo z jarní části sezóny, zejména nepovedenými útoky na 
podzimních soutěžích. Naším hlavním cílem pro příští ročník VČHL je vylepšení letošního umístění a 
rozšířit bodový zisk v celkovém pořadí. 

Družstvo žen se v minulém roce účastnilo zejména soutěží zařazených do Poháru starosty okresního 
sdružení hasičů Hradec Králové. Cílem bylo celkové vítězství v poháru, což se podařilo splnit a dovršit tak 
vítězný hattrick.  

 
Výbor SDH Rozběřice děkuje touto cestou zejména ZD Všestary za obrovskou technickou a materiální 

pomoc při téměř veškeré činnosti sboru. Dále děkujeme obci Všestary, sponzorům a všem členům SDH a 
obyvatelům obce za velkou pomoc a podporu, bez které by nebylo možné tuto činnost realizovat. Do 
nového roku přejeme všem hodně zdraví, štěstí a spokojenosti, jak v osobním tak i v pracovním životě. 

 
Pavel Černý 

 

 
VŠESTARY                                                    

 
SDH Všestary 
 

Jsou vánoční svátky a s tím spojeno mnoho akcí. 
Snad nikdo z nás si nedovede představit vánoční 
svátky bez dodržování aspoň některých tradic, mezi 
které patří například i vánoční trhy s velkou 
nabídkou prodejních stánků, ochutnávkou 
vánočních dobrot a jiné. Právě takovou tradici jsme 
zavedli ve Všestarech. Touto tradicí jsou Adventní 
trhy , které se letos konaly již třetím rokem , letos 
27. 11. 2011. Bylo si možno vybrat ze spousty zboží 
od nejtradičnějšího jmelí, přes keramiku, šperky, 
domácí kosmetiku, oblečení pro „mimča“ i dospělé, 
hračky, knihy, karlovarský porcelán a velkou 
nabídku  krásného floristického zboží, vše pod 
stromeček pro své blízké, které chceme potěšit . Děti 
přinesly na stromeček spousty ozdob, za což jim náležela odměna a do truhly pod vánoční strom si 
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daly tajná přání pro Ježíška. Letos nám počasí vyšlo, 
a proto byla atmosféra opravdu skvělá. Díky pomoci 
H. Martínka a L. Holečka z  OÚ jsme měli rychleji 
připraveny a osvíceny prodejní stánky, za což jim 
moc děkujeme. Děkujeme také dětem z prvního 
stupně naší školy za hudební vystoupení, které bylo 
zakončeno rozsvícením vánočního stromu.  Přijďte se 
podívat zas za rok. 
 
Medové perníčky 

Jedním ze stánků, které jste mohli vidět na 
Vánočních trzích ve Všestarech, byl i stánek s 
medovými perníčky. Za ním stály tři usměvavé 
slečny, které tyto perníčky upekly a krásně ozdobily. 
Zakoupením těchto perníčků mnoho z návštěvníků 
trhů přispělo na krmení pro fenečku, nalezenou v 

katastru Obce Všestary, která je milým společníkem i vítaným zpestřením všude, kde se objeví. Celý 
výtěžek prodeje perníčků, do kterého jsou zahrnuty i laskavé dary, tedy celkem částka 1.077,- Kč, byl 
předán paní starostce. Dík všem, kteří se na pečení i organizaci prodeje medových perníčků podíleli, tedy 
nejen slečnám Terezce a Karolíně Nožičkovým a Zuzaně Zlatohlávkové, patří i Vám, kteří jste si perníčky 
zakoupili nebo štědrým darem přispěli. 

 
Dne 3.12 2011 do hospody „ U Benyho“ přišli 

Mikuláš, anděl a čerti, kteří všechny děti nejprve řádně 
vystrašili, ale nakonec dal anděl s Mikulášem všem 
dětem nadílku v podobě balíčku s dobrotami a balíček 
ovoce. Děti se na mikulášské vydováděly a domů 
odešly spokojené, že Ježíšek může 24. večer přijít, 
protože zas tak moc nezlobily. 

Na jaře opět plánujeme tradiční akce – výroční 
schůzi, sběr železa, pálení čarodějnic, generální úklid 
aj. 

 
                                              

Marika Čapková  
 
 
  
 

 
SDH Všestary pořádá dne 11. 2. 2011 od 20.00 hodin 

 

SPOLEČENSKÝ PLES, 
 

který se koná v hospodě „U Benyho“ ve Všestarech. 
 

Bohatá tombola a perfektní hudba,  
kterou zajistí „ DUO Dáša a Iveta“, jsou samozřejmostí. 
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Tělovýchovná jednota Sokol Všestary 
 

 

 Jen pro informaci a připomenutí aktuální rozpis cvičení pro veřejnost: 
 
AQUA-AEROBIC bazén ve Všestarech PO 19-20 hod.; ST 19-20 hod.; ČT 19-20 hod. 
PILATES  a P-CLASS v tělocvičně ZŠ Všestary 
 PO 18-19 hod. PILATES , 19-20 hod. P-CLASS ; ČT 19-20 hod. P-CLASS 
CVIČENÍ RODIČŮ S DĚTMI v tělocvičně ZŠ Všestary ČT od 16-17 hod.  
FLORBAL v tělocvičně ZŠ Všestary ČT 20-21 hod.  
MALÁ KOPANÁ v tělocvičně ZŠ Všestary PA 19,30-21 hod.   

 
Všechna cvičení a akce, které pořádáme, jsou pro veřejnost a rádi mezi sebou přivítáme nové zájemce  

o sport. Sledujte naše webové stránky www.tjsokolvsestary.wz.cz. 
Za finanční podporu, nejen v letošním roce, chceme poděkovat Obci Všestary (projekt Všestarské 

neziskovky). Do nového roku 2012 přejeme všem hodně zdraví, štěstí, osobní spojenosti a pohody. 
                                                                                                                                                        

   Ing. Vladimír Fof 
 

 

Farnost Všestary 
 

Vážení a milí, 
nabízíme Vám přehled vánočních bohoslužeb ve všestarské farnosti: 

24. 12. 2011 22:00 kostel Proměnění Páně na Chlumu 

 22:00 kostel Nanebevzetí Panny Marie v Nedělištích 

 24:00 kostel Nejsvětější Trojice ve Všestarech 

25. 12. 2011 08:00 kostel Nejsvětější Trojice ve Všestarech 

30. 12. 2011 16:30 kostel sv. Ondřeje ve Světí 

01. 01. 2012 08:00 kostel Nejsvětější Trojice ve Všestarech 

 

 

Přijďte si spolu s námi zazpívat několik koled. Na viděnou se těší 
 

                                                 Jan Šlégr 

http://www.tjsokolvsestary.wz.cz/
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Srdečně Vás zveme na Tříkrálový koncert, který se bude konat 

 
v sobotu 7. ledna 2012 od 16,00 hodin  

v kostele Nejsvětější Trojice ve Všestarech. 

 
Svým vystoupením nás opět potěší STO Na Drezíně, působící při ZUŠ Na Střezině v Hradci Králové, 

pod vedením Tomáše A. Muchy. 
 

 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ROZBĚŘICE 
VÁS SRDEČNĚ ZVE NA TRADIČNÍ 

 

HASIČSKÝ PLES 
 

V SOBOTU 3. BŘEZNA 2012 OD 20.00 HODIN 
VE STŘEZETICÍCH 

 
VSTUPNÉ: 100 Kč                                                           HUDBA:  „ANDANTE“ 

 
 

Obecní úřad ve Všestarech 

Vám přeje 

příjemné prožití vánočních svátků a do nového roku 2012  

hodně štěstí, zdraví a spokojenosti. 
 
 

Petra Rufferová (pro obec Bříza) 
Jakub Zvěřina (pro obec Chlum) 
Mgr. Lenka Nožičková (pro obec Lípa) 
Zdenka Macháčková (pro obec Rosnice) 
Aleš Zlatohlávek (pro obec Rozběřice) 
Marika Čapková (pro obec Všestary), tel. č.: 724668163 

 
 
 
Pokud chcete čímkoliv přispět do zpravodaje, napište nám na e-mailovou adresu  

zpravodaj.vsestary@seznam.cz, nebo můžete svůj požadavek či námět donést kterémukoli členu 
kulturního výboru.  

 

Uzávěrka příspěvků do příštího čísla je do 12. 3. 2012. 

mailto:zpravodaj.vsestary@seznam.cz

